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ПЕРЕДМОВА

Підписавши угоду про асоціацію з ЄС, Україна взяла на себе 
низку зобов’язань із запровадження європейських механізмів охо-
рони навколишнього середовища. Значна увага у сфері управління 
довкіллям та інтеграції екологічної політики в інші галузеві полі-
тики була зосереджена на впровадженні в Україні європейської 
моделі оцінки впливу на довкілля (ОВД) і стратегічної екологіч-
ної оцінки (СЕО). Саме в цій сфері були прийняті ключові норма-
тивні документи: Закон України «Про оцінку впливу на довкілля» 
(18 грудня 2017 року), Закон України «Про стратегічну екологічну 
оцінку» (12 жовтня 2018 року).

ОВД та СЕО – це міжнародно визнані інструменти превентив-
ної екологічної політики, що мають подібні цілі та риси, зокрема 
стосовно процедурних елементів. Проте вони істотно відрізняються 
за видами діяльності, що охоплюються оцінкою, та обсягом дослі-
джень.

ОВД є процедурним інструментом, використовуваним під час 
ухвалення рішень щодо впливу планованих дій (конкретного про-
єкту чи стратегічного документа) на стан довкілля та здоров’я насе-
лення. Це дозволяє ухвалювати екологічно правильні рішення, щоб 
зменшити негативний вплив на довкілля чи запобігти значному 
впливу на нього. Його основна роль полягає в оцінюванні можливих 
впливів на довкілля планованого проєкту, враховуючи взаємозв’я-
зані соціально-економічні, культурні впливи та впливи на здоров’я 
людини.

СЕО охоплює стратегічні документи, такі як плани чи програми, підго-
товлені державними органами, які на відміну від замовників у процедурі 
ОВД не повинні отримувати дозволу від будь-якого іншого органу влади 
для затвердження своїх стратегічних документів.

СЕО і ОВД є практичними інструментами для реалізації 
Концепції сталого розвитку через урахування екологічних аспектів 
у процесах ухвалення рішень політичного, економічного й соціаль-
ного характеру. СЕО й ОВД допомагають вчасно запобігти еколо-
гічно несталим варіантам розвитку та помилкам, що виникають під 
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час планування через нехтування охороною довкілля й здоров’ям 
населення.

Важливими складовими концепції сталого розвитку (мета 13) 
є пом’якшення кліматичних змін та адаптація до них. Для цього 
дуже важливо включати кліматичні питання під час проведення 
ОВД, СЕО та політики просторового планування. Європейська 
комісія взяла на себе зобов’язання працювати з державами-чле-
нами і зацікавленими країнами для встановлення керівних принци-
пів та обміну передовими практиками щодо кліматичної політики, 
тому врахування кліматичних питань у процедурі ОВД і СЕО є не 
лише важливим елементом природоохоронної політики, а й кроком 
до виконання зобов’язань перед ЄС у рамках Угоди про асоціацію 
Україна – ЄС та взятим Україною курсом на впровадження механіз-
мів Європейської зеленої угоди.
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ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 
МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ОВД.  

КАТЕГОРІЙНО-ПОНЯТІЙНИЙ АПАРАТ

Тема 1. Загальні положення та поняття про ОВД

1. Передумови виникнення ОВД. Базові підґрунтя для проведення ОВД.
2. Світовий та європейський досвід ОВД.
3. Основні суб’єкти оцінки.

Вступ
23 травня 2017 року Верховна Рада України прийняла довго-

очікуваний Закон України «Про оцінку впливу на довкілля». Цим 
Законом Україна відмовилася від радянської моделі оцінки впливу 
планованої діяльності на довкілля – державної екологічної експер-
тизи – і перенесла в національне правове поле стандарти європей-
ської моделі оцінки впливу на довкілля, закріплені в Директиві 
2011/92/ЄС Європейського парламенту та Ради про оцінку впливу 
окремих державних і приватних проєктів на навколишнє середо-
вище (зі змінами 2014 року).

 

1. Передумови виникнення ОВД.  
Базові підґрунтя для проведення ОВД

Закон України «Про оцінку впливу на довкілля» був прийнятий 
із метою запобігання шкоді довкіллю, забезпечення екологічної 
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безпеки, його охорони, раціонального використання і відтворення 
природних ресурсів у процесі ухвалення рішень про провадження 
господарської діяльності, що може значно впливати на навколишнє 
природне середовище, з урахуванням державних, громадських 
та приватних інтересів.

Оцінка впливу на довкілля (ОВД) – це процедура, що передує 
запланованій господарській діяльності та передбачає виявлення 
характеру, інтенсивності й ступеня небезпеки цієї діяльності на стан 
довкілля і здоров’я населення.

ОВД здійснюється з додержанням вимог законодавства про охо-
рону навколишнього природного середовища, з урахуванням стану 
довкілля в місці, де планують будівництво, екологічних ризиків 
і прогнозів, перспектив соціально-економічного розвитку регіону, 
потужності й видів сукупного впливу (прямого та опосередкова-
ного) на довкілля, зокрема з урахуванням впливу існуючих об’єктів, 
планованої діяльності та об’єктів, щодо яких отримано рішення про 
провадження планованої діяльності або розглядають питання про 
ухвалення таких рішень. У таблиці 1 наведено основні нормативно-
правові акти (НПА) щодо процедури оцінки впливу на довкілля 
в Україні станом на 20.05.2019 р.

Оцінка впливу на довкілля згідно з європейським підходом, 
перенесеним до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», 
є процедурою, за допомогою якої вплив на довкілля планованої 
діяльності враховується компетентним органом під час ухвалення 
рішення про погодження такої діяльності.

ОВД – це адміністративна процедура, яку проводять компетентні 
органи, що має чітко визначені етапи, права та обов’язки її суб’єк-
тів. Саме тому й Закон про ОВД концентрує свою увагу на регла-
ментуванні процедурних аспектів оцінки впливу на довкілля пла-
нованої діяльності. Сумлінне проведення цієї процедури в процесі 
ухвалення рішень про провадження господарської діяльності може 
значно впливати на довкілля, має своїм наслідком досягнення очіку-
ваної мети – запобігання шкоді довкіллю, забезпечення екологічної 
безпеки, охорони довкілля, раціонального використання і відтво-
рення природних ресурсів.
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ОВД проходять не всі проєкти, а лише ті, які можуть значно впли-
вати на довкілля. Закон містить вичерпний перелік видів планова-
ної діяльності та об’єктів, що підлягають оцінці впливу на довкілля, 
і прямо забороняє розпочинати провадження такої планованої 
діяльності без оцінки впливу на довкілля й отримання рішення про 
провадження планованої діяльності.

ОВД проводять обов’язково перед ухваленням рішення про про-
вадження планованої діяльності. Проведення її після такого рішення 
позбавлене будь-якого змісту, адже в такому разі результати ОВД 
не можуть бути враховані органом, що дозволив реалізацію проєкту.

ОВД проводять щодо планованої діяльності, тобто діяльності, 
яка лише планується. За загальним правилом ОВД не проводять 
щодо діяльності, яка вже реалізується. Винятком із цього правила 
є розширення та зміни, включаючи перегляд або оновлення умов 
провадження планованої діяльності, встановлених (затверджених) 
рішенням про провадження планованої діяльності, або продов-
ження термінів її провадження, реконструкцію, технічне переосна-
щення, капітальний ремонт, перепрофілювання діяльності та об’єк-
тів, щодо яких проведення ОВД є обов’язковим.

Обов’язкові елементи процедури ОВД, вироблені майже п’ят-
десятирічним досвідом, які дозволяють досягти позитивного еко-
логічного результату, передбачають, зокрема, розгляд альтернатив 
планованої діяльності, прозорість процедури, участь громадськості, 
зокрема на ранніх етапах, внесення до рішення за наслідками про-
цедури ОВД обов’язкових екологічних умов провадження планова-
ної діяльності, можливості для судового оскарження адміністратив-
них рішень, ухвалюваних у результаті проведення процедури ОВД.

На відміну від висновку державної екологічної експертизи, 
який міг лише погодитися чи не погодитися з проєктними рішен-
нями замовника, процедура оцінки впливу на довкілля дозволяє 
компетентному природоохоронному органу (із залученням інших 
органів, експертів та громадськості) сформулювати обов’язкові для 
суб’єкта господарювання екологічні умови реалізації планованої 
діяльності. Згідно із Законом провадження планованої діяльності 
без забезпечення в повному обсязі додержання екологічних умов, 
сформульованих у висновку з оцінки впливу на довкілля, заборо-
няється. Ці екологічні умови фактично стають частиною рішення, 
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що дозволяє суб’єктові господарювання реалізовувати плановану 
діяльність.

Адже з виданням висновку з ОВД процедура не завершується. 
Остаточним рішенням щодо процедури оцінки впливу на довкілля 
є рішення про провадження планованої діяльності, тобто доку-
мент дозвільного характеру або інший акт органу державної влади 
чи місцевого самоврядування, який є підставою для початку її про-
вадження та встановлює (затверджує) параметри й умови прова-
дження планованої діяльності.

2. Світовий та європейський досвід ОВД
На сьогодні механізм оцінки впливу на довкілля в деяких варі-

аціях застосовують в усіх розвинених країнах світу. Його розро-
били на зламі 60-х і 70-х рр. ХХ ст. у Сполучених Штатах Америки 
насамперед через те, що саме ця країна внаслідок історичних 
умов найперша зіткнулася зі значними негативними наслідками 
неконтрольованої господарської діяльності для довкілля і здоров’я 
населення.

Позитивний досвід США перейняла й Європа. Уже в середині 
80-х рр. ХХ ст. була прийнята Директива Ради ЄС 85/337/EEC про 
оцінку впливу на довкілля певних державних і приватних проєктів, 
яка з кількома етапами змін і до сьогодні регламентує механізм ОВД 
для країн Європейського Союзу.

Базуючись на досвіді застосування Національного акта про еко-
логічну політику в США і Директиви ЄС про ОВД, у 1987 році 
Генеральна Асамблея ООН затвердила цілі та принципи щодо 
оцінки впливу на довкілля. Згодом ці цілі та принципи були орієн-
тиром для становлення інституту ОВД у світі.

Відповідно до цього документа «оцінка впливу на довкілля – 
це процес аналізу позитивних та негативних впливів на довкілля 
запропонованого проєкту, плану чи діяльності. Конкретною метою 
оцінки є надання тим, хто ухвалює рішення, інформації, що дозво-
ляє внести питання охорони довкілля до процесу ухвалення рішення 
щодо схвалення, відхилення чи зміни проєкту, плану чи діяльності, 
які перебувають на стадії розгляду».

Серед інших цей документ передбачав принцип, за яким дер-
жави не повинні дозволяти діяльності без розгляду на ранній стадії 
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її впливу на довкілля (Принцип 1), принцип участі громадськості 
в процедурі ОВД (Принцип 7) та принцип, за яким рішення щодо 
діяльності, яка підлягає ОВД, повинне бути письмовим, містити 
обґрунтування рішення, а також положення щодо недопущення, 
зменшення чи пом’якшення шкоди для довкілля, а також бути від-
критим (Принцип 9).

У 90-х роках ХХ ст. на рівні Європейської економічної комісії 
були розроблені дві регіональні конвенції – Конвенція Європейської 
економічної комісії ООН про оцінку впливу на довкілля в транскор-
донному контексті (Конвенція Еспо) і про доступ до інформації, 
участь громадськості у процесі прийняття рішень та доступ до пра-
восуддя щодо питань, що стосуються довкілля (Оргуська конвенція). 
Обидві були ратифіковані Україною. На жаль, упродовж тривалого 
часу Україна не ставилася з достатньою увагою до своїх міжнарод-
них зобов’язань за цими конвенціями. За останні двадцять років 
органи Оргуської конвенції та конвенції Еспо ухвалили цілу низку 
рішень про недодержання Україною своїх зобов’язань.

Лише з підписанням у 2014 році Угоди про асоціацію між 
Україною та Європейським Союзом розпочалася реальна робота 
з упровадження в національне законодавство механізмів оцінки 
впливу на довкілля, зокрема, транскордонної оцінки та участі гро-
мадськості в цих процесах. За висновками міжнародних органів 
Оргуської конвенції та Конвенції Еспо, прийнятий Закон України 
«Про оцінку впливу на довкілля» повною мірою відповідає міжна-
родним зобов’язанням за цими договорами і здатний запровадити 
в Україні дієву європейську модуль екологічної оцінки планованої 
діяльності.

Обов’язкові елементи процедури ОВД, що вироблені майже 
сорокарічним досвідом у країнах ЄС та дозволяють досягти пози-
тивного екологічного результату, містять, зокрема, кліматичні 
аспекти, розгляд альтернатив планованої діяльності, прозорість 
процедури, участь громадськості, зокрема на ранніх етапах, вне-
сення до рішення за наслідками процедури ОВД обов’язкових еко-
логічних умов провадження планованої діяльності, можливості для 
судового оскарження адміністративних рішень, що ухвалюються 
в результаті проведення процедури ОВД.
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3. Основні суб’єкти оцінки
Чотирма основними суб’єктами будь-якої процедури оцінки 

впливу на довкілля є:
1) особа, яка планує провадити плановану діяльність (терміно-

логією закону – суб’єкт господарювання);
2) орган, уповноважений провести процедуру ОВД щодо такої 

планованої діяльності;
3) орган, уповноважений ухвалити рішення, яке дозволяє реалі-

зацію планованої діяльності, та
4) громадськість.
Суб’єкти господарювання, або замовники планованої діяльно-

сті – це особи, які планують провадити діяльність, що підлягає оцінці 
впливу на довкілля. Закон не надає жодного спеціального статусу 
щодо процедури ОВД проєктним організаціям. Усі права, обов’язки 
і відповідальність у контексті закону про ОВД належать саме суб’єк-
тові господарювання, який планує провадити плановану діяльність 
та ініціює відповідні адміністративні процедури. Залучення замовни-
ком планованої діяльності проєктних організацій до підготовки звіту 
з ОВД чи інших документів у цій процедурі регулюється винятково 
договірними домовленостями між цими особами.

Уповноважений центральний орган – центральний орган 
виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 
політику у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
тобто Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України 
(Міндовкілля). Крім безпосередньо проведення процедури ОВД 
щодо окремих видів планованої діяльності, Міндовкілля також адмі-
ніструє Єдиний державний реєстр з ОВД (частина 1 статті 1 закону).

Уповноважені територіальні органи – обласні, міські Київська 
та Севастопольська державні адміністрації (відповідний підроз-
діл із питань екології та природних ресурсів), орган виконавчої 
влади Автономної Республіки Крим із питань екології та природ-
них ресурсів – проводять процедуру ОВД щодо діяльності, яка 
планується до реалізації у відповідному регіоні (області, місті 
Києві чи Севастополі, АРК) і яка не належить до сфери повнова-
жень Міністерства екології та природних ресурсів. Органи дер-
жавної влади та органи місцевого самоврядування, уповноважені 
видати рішення про провадження планованої діяльності, – це всі 
органи, що можуть видавати рішення про провадження планованої 
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діяльності. Їх є безліч, від Кабінету Міністрів України до сільської 
ради. Основною ознакою такого суб’єкта буде належність до його 
компетенції видачі документа дозвільного характеру, який звершує 
процедуру ОВД, тобто рішення, що є підставою для початку прова-
дження планованої діяльності, встановлює (затверджує) параметри 
та умови її провадження. Наприклад, дозвіл на виконання будівель-
них робіт, спеціальний дозвіл на користування надрами.

Громадськість – одна чи більше фізичних або юридичних осіб, 
їх об’єднання, організації чи групи (частина 1 статті 1 закону). 
Важливо, що закон наділяє правами щодо процедури ОВД фактично 
всіх, а не зацікавлену громадськість чи громадськість, яка проживає 
в регіоні розміщення планованої діяльності.

Матеріал для самостійної роботи:
Процедури екологічної експертизи та оцінки впливу 
на довкілля.
Оцінка впливу окремих державних і приватних проєк-
тів на довкілля в директивах ЄС та міжнародних доку-
ментах із захисту довкілля.
Процедури ОВД різні в різних країнах.

Список рекомендованої літератури:
1. Закон України «Про екологічну експертизу» // 
Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 8. – С. 54.
2. Екологічний аудит : Посібник з екологічного менедж- 
менту і екологічного аудиту / В. Я. Шевчук, Ю. М. Сатал- 
кін, В. М. Навроцький та ін. – К. : Символ-Т, 2015. – 221 с.
3. Протокол про стратегічну екологічну оцінку 
до Конвенції про оцінку впливу на навколишнє при-
родне середовище в транскордонному контексті 
(№ 562-VIII від 01.07.2015).
4. Директива 2011/92/ЄС про оцінку впливу окремих 
державних і приватних проєктів на навколишнє сере-
довище.
5. Директива 1992/43/ЄЕС про охорону природних 
середовищ існування та дикої флори і фауни.
6. Директива 2001/42/ЄС про оцінку впливу окремих 
планів та програм на навколишнє середовище 
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Тема 2. Види діяльності, що можуть  
значно впливати на довкілля

1. Категорії планованої діяльності.
2. Особливості проведення ОВД під час сільськогосподарського та лісо-

господарського освоєння земель, на територіях та об’єктах природно- 
заповідного фонду чи в їх охоронних зонах.

3. Терміни та етапи проведення процедури оцінки впливу.
4. Єдиний реєстр оцінки впливу на довкілля.
5. Принцип відкритості та доступності інформації в процедурі ОВД.

1. Категорії планованої діяльності
Закон про ОВД вміщує два переліки видів діяльності, які 

можуть значно впливати на довкілля (докладніше див. додаток), 
щодо яких вимагає проведення процедури ОВД до ухвалення 
рішення про провадження планованої діяльності. Закон забороняє 
розпочинати будь-яку із цих видів діяльності без оцінки впливу 
на довкілля.

Проєкти першої категорії потенційно є більш небезпечними і тому 
потребують підвищеної уваги. Проведення ОВД та надання висновку 
з ОВД щодо них належать до компетенції Міндовкілля. Усі проєкти 
з першого переліку також обов’язково аналізують на предмет наявно-
сті підстав для здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля 
згідно з міжнародними зобов’язаннями України.

Проєкти з другого переліку, або проєкти другої категорії, зазви-
чай проходять ОВД у департаменті/управлінні, до сфери повнова-
жень яких належать питання охорони довкілля, відповідній облас-
ній державній адміністрації за місцем провадження планованої 
діяльності.

До компетенції Міндовкілля, незалежно від належності діяльно-
сті до першого чи другого переліку, входить планована діяльність:

1) що може мати значний транскордонний вплив (зокрема із дру-
гого переліку);

2) що може впливати на довкілля двох і більше областей 
(Автономної Республіки Крим);

3) замовником якої є обласна, Київська, Севастопольська міські 
державні адміністрації;
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4) яка стосується зони відчуження або зони безумовного 
(обов’язкового) відселення території, що зазнала радіоактив-
ного забруднення внаслідок Чорнобильської катастрофи;

5) рішення щодо затвердження (схвалення) якої ухвалюється 
Кабінетом Міністрів України;

6) фінансуватиметься із залученням іноземних кредитів під дер-
жавні гарантії.

Крім того, закон дозволяє суб’єктам господарювання звертатися 
безпосередньо до Міндовкілля для проходження ОВД навіть щодо 
планованої діяльності, яка згідно з розподілом повноважень між 
уповноваженим центральним та територіальними органами могла 
б проходити процедуру на місці (абзац 2 частини 4 статті 5 закону).

У період становлення інституту ОВД суб’єкти господарювання 
віддають перевагу центральному органу, навіть коли планують 
діяльність із впливом місцевого рівня. Позитивним наслідком такої 
ситуації є однакове й коректне застосування законодавства про ОВД 
у цих процедурах, негативним – значне навантаження на відділ ОВД 
Міндовкілля.

ОВД не підлягає планована діяльність, спрямована винятково 
на забезпечення оборони держави, ліквідацію наслідків надзвичай-
них ситуацій, наслідків антитерористичної операції на території 
проведення антитерористичної операції на період її проведення, від-
повідно до критеріїв, затверджених Кабінетом Міністрів України.

Перша категорія видів планованої діяльності та об’єктів, 
що можуть значно впливати на довкілля і підлягають ОВД, містить:

1) нафтопереробні та газопереробні заводи (крім підприємств, 
що виготовляють із сирої нафти винятково мастильні матері-
али), установки з газифікації або зрідження вугілля чи бітумі-
нозного сланцю;

2) теплові електростанції (ТЕС, ТЕЦ) та інші потужності для 
виробництва електроенергії, пари й гарячої води тепловою 
потужністю 50 мегават і більше з використанням органічного 
палива, атомні електростанції та інші ядерні реактори, вклю-
чаючи будівництво, виведення (зняття) з експлуатації таких 
електростанцій або реакторів (крім дослідницьких устано-
вок для виробництва і конверсії ядерного палива й сиро-
вини для одержання вторинного ядерного палива, матеріалів, 
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що діляться та відтворюються, потужність яких не перевищує 
1 кіловат постійного теплового навантаження);

3) установки для виробництва або збагачення ядерного палива, 
установки для перероблення відпрацьованого ядерного 
палива та високоактивних відходів, установки для захоро-
нення радіоактивних відходів, зберігання (понад 10 років) 
чи перероблення відпрацьованого ядерного палива або радіо-
активних відходів поза межами місця їх утворення;

4) чорну та кольорову металургію (з використанням руди, збага-
ченої руди чи вторинної сировини, із застосуванням металур-
гійних, хімічних або електролітичних процесів);

5) споруди з видобування, виробництва і перероблення азбесту, 
азбестовмісних продуктів: азбестоцементної продукції 
потужністю понад 20 тисяч тонн за 1 рік, фрикційних матеріа-
лів – понад 50 тонн за 1 рік готової продукції, інших виробів – 
понад 200 тонн за 1 рік;

6) хімічне виробництво, зокрема виробництво основних хіміч-
них речовин, хімічно-біологічне, біотехнічне, фармацевтичне 
виробництво з використанням хімічних або біологічних про-
цесів, виробництво засобів захисту рослин, регуляторів росту 
рослин, мінеральних добрив, полімерних і полімеровмісних 
матеріалів, лаків, фарб, еластомерів, пероксидів та інших 
хімічних речовин – виробництво та зберігання наноматеріалів 
потужністю понад 10 тонн за 1 рік;

7) будівництво:
−	аеропортів та аеродромів з основною злітно-посадковою сму-

гою довжиною 2100 метрів і більше;
−	автомагістралей;
−	автомобільних доріг загального користування державного 

та місцевого значення, що мають чотири чи більше смуг руху, або 
реконструкція та/або розширення наявних смуг руху до чотирьох 
і більше, за умови їх безперервної довжини 10 кілометрів і більше;

−	автомобільних доріг першої категорії;
−	магістральних залізничних ліній загального користування;
−	гідротехнічних споруд морських та річкових портів, які можуть 

приймати судна тоннажністю понад 1350 тонн;
−	глибоководних суднових ходів, зокрема у природних руслах 

річок, спеціальних каналів на суходолі та у мілководних морських 
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акваторіях, придатних для проходження суден тоннажністю понад 
1350 тонн;

8) поводження з відходами:
−	операції у сфері поводження з небезпечними відходами 

(зберігання, оброблення, перероблення, утилізація, видалення, 
знешкодження і захоронення);

−	операції у сфері поводження з побутовими та іншими відходами 
(оброблення, перероблення, утилізація, видалення, знешкодження 
і захоронення) обсягом 100 тонн за 1 добу або більше;

9) забір підземних вод або штучне поповнення підземних вод 
із щорічним забором води чи щорічним об’ємом поповнюва-
ної води 10 мільйонів кубічних метрів або більше;

10) міжбасейновий перерозподіл стоку річок, крім транспорту-
вання питної води трубопроводами;

11) греблі, водосховища та інші об’єкти, призначені для утри-
мання та постійного зберігання води, якщо нові або додаткові 
об’єми затриманої води перевищують 10 мільйонів кубіч-
них метрів;

12) видобування нафти та газу на континентальному шельфі;
13) трубопроводи для транспортування газу, нафти, хімічних 

речовин діаметром понад 800 міліметрів і довжиною понад 
40 кілометрів;

14) виробництво та перероблення целюлози, виробництво 
паперу та картону з будь-якої сировини виробничою про-
дуктивністю, що перевищує в сухому вигляді 200 тонн за 
1 добу;

15) кар’єри та видобування корисних копалин відкритим спосо-
бом, їх перероблення чи збагачення на місці на площі понад 
25 гектарів або видобування торфу на площі понад 150 гекта-
рів;

16) потужності для зберігання нафти, нафтохімічної або хіміч-
ної продукції місткістю 200 тисяч тонн або більше;

17) установки для вловлювання вуглекислого газу з джерел, 
зазначених у цій частині, або з річною потужністю 1,5 мега-
тонни та більше, геологічні сховища вуглекислого газу;

18) установки для очищення стічних вод продуктивністю, 
що перевищує еквівалент кількості населення розміром 
150 тисяч осіб;
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19) потужності для інтенсивного вирощування птиці (60 тисяч 
місць і більше), зокрема бройлерів (85 тисяч місць і більше), 
свиней (3 тисячі місць для свиней понад 30 кілограмів або 
900 місць для свиноматок);

20) будівництво повітряних ліній електропередачі напругою 
220 кіловольт або більше і довжиною понад 15 кілометрів;

21) усі суцільні та поступові рубки головного користування 
й суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі 
суцільні санітарні рубки на територіях та об’єктах природно- 
заповідного фонду;

22) розширення та зміни, враховуючи перегляд або онов-
лення умов провадження планованої діяльності, встанов-
лених (затверджених) рішенням про провадження плано-
ваної діяльності або продовження термінів її провадження, 
реконструкцію, технічне переоснащення, капітальний 
ремонт, перепрофілювання діяльності та об’єктів, зазначених  
у пунктах 1–21 цієї частини, крім тих, які не справляють знач-
ного впливу на довкілля відповідно до критеріїв, затвердже-
них Кабінетом Міністрів України.

Друга категорія видів планованої діяльності та об’єктів, 
що можуть значно впливати на довкілля і підлягають ОВД, містить:

1) глибоке буріння, зокрема геотермальне буріння, буріння з метою 
зберігання радіоактивних відходів, буріння з метою водопоста-
чання (крім буріння з метою вивчення стійкості ґрунтів);

2) сільське господарство, лісівництво та водне господарство:
−	сільськогосподарське та лісогосподарське освоєння, рекультива-

ція та меліорація земель (управління водними ресурсами для ведення 
сільського господарства, зокрема із зрошуванням і меліорацією) 
на територіях площею 20 гектарів і більше або на територіях та об’єк-
тах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах на площі 
5 гектарів і більше, будівництво меліоративних систем та окремих 
об’єктів інженерної інфраструктури меліоративних систем;

−	насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) на площі 
понад 20 гектарів або на територіях та об’єктах природно-заповід-
ного фонду чи в їх охоронних зонах на площі 5 гектарів і більше;

−	зміна цільового призначення земель сільськогосподарського 
призначення (якщо нове призначення належить хоча б до одного 
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виду діяльності, зазначеного в частинах другій та третій цієї статті) 
та зміна цільового призначення особливо цінних земель;

−	потужності для вирощування: птиці (40 тисяч місць і більше), 
свиней (1 тисяча місць і більше, для свиноматок – 500 місць і більше), 
великої та дрібної рогатої худоби (1 тисяча місць і більше), кролів 
та інших хутрових тварин (2 тисячі голів і більше);

−	установки для промислової утилізації, видалення туш тварин 
та/або відходів тваринництва;

−	 інтенсивна аквакультура з продуктивністю 10 тонн за 1 рік 
і більше або на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду 
чи в їх охоронних зонах;

−	намив територій на землях водного фонду;
3) видобувну промисловість:
−	видобування корисних копалин, крім корисних копалин міс-

цевого значення, що видобуваються землевласниками чи землеко-
ристувачами в межах наданих їм земельних ділянок з відповідним 
цільовим використанням;

−	перероблення корисних копалин, зокрема збагачення;
4) енергетичну промисловість:
−	зберігання та перероблення вуглеводневої сировини (природ-

ного газу, газу сланцевих товщ, газу, розчиненого в нафті, газу цен-
трально-басейнового типу, газу (метану) вугільних родовищ, кон-
денсату, нафти, бітуму нафтового, скрапленого газу);

−	поверхневе та підземне зберігання викопного палива чи про-
дуктів їх перероблення на площі 500 квадратних метрів і більше або 
об’ємом (для рідких чи газоподібних) 15 кубічних метрів і більше;

−	промислове брикетування кам’яного та бурого вугілля;
−	гідроелектростанції на річках незалежно від потужності;
−	гідроакумулювальні електростанції (ГАЕС);
−	вітрові парки, вітрові електростанції, що мають дві й більше 

турбін або висота яких становить 50 метрів і більше;
5) виробництво та оброблення металу:
−	установки для випалювання або агломерації металевих руд 

(зокрема, сульфідної руди);
−	установки для оброблення чорних металів;
−	стани гарячого прокатування продуктивністю, що перевищує 

20 тонн сирої сталі за 1 годину;
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−	ковальські молоти, енергетична потужність яких перевищує 
50 кілоджоулів на молот, а потужність теплового споживання пере-
вищує 20 мегават;

−	нанесення захисних розпилених металевих покриттів із пода-
чею сирої сталі продуктивністю, що перевищує 2 тонни за годину;

−	установки для виплавляння, включаючи легування сплавів, 
кольорових металів, зокрема рекуперованих продуктів (рафіну-
вання, ливарне виробництво тощо), плавильною продуктивністю, 
що перевищує 4 тонни за 1 добу для свинцю та кадмію або 20 тонн 
за 1 добу для інших металів;

−	установки для поверхневого оброблення металів у чанах 
із пластичних матеріалів із використанням електролітичних або 
хімічних процесів, якщо об’єм переробного технологічного чана 
перевищує 30 кубічних метрів;

−	виробництво і складання автомобілів, виробництво двигунів;
−	верфі;
−	підприємства з виготовлення та ремонту літаків;
−	виробництво і ремонт залізничного рухомого складу та устат-

кування для інфраструктури залізничного транспорту;
−	штампування з використанням вибухових речовин;
6) перероблення мінеральної сировини:
−	коксові печі, інші установки для виробництва коксу або гра-

фіту;
−	виробництво цементу або цементного клінкеру;
−	виробництво вапна об’ємом, що перевищує 50 тонн за 1 добу;
−	виробництво скла, зокрема виготовлення скляного волокна, 

в обсязі, що перевищує 20 тонн на добу;
−	виплавляння мінеральних речовин, зокрема виробництво міне-

ральних волокон;
−	виробництво керамічних продуктів шляхом випалювання, 

зокрема покрівельної черепиці, цегли, вогнестійкої цегли, кераміч-
ної плитки, кам’яної кераміки або фарфорових виробів, виробни-
чою продуктивністю понад 75 тонн за добу та/або випалювальних 
печей місткістю більше ніж 4 кубічні метри і щільністю затвердіння 
на піч понад 300 кілограмів на 1 кубічний метр;

7) хімічну промисловість:
−	установки для виробництва вибухових речовин;
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−	установки, в яких хімічні й біологічні процеси використо-
вуються для виробництва білкових кормових добавок, ферментів 
та інших білкових речовин;

−	зберігання хімічних продуктів (склади, сховища, бази);
8) харчову промисловість:
−	виробництво продуктів харчування шляхом оброблення 

та перероблення: сировини тваринного походження (крім молока) 
продуктивністю виходу готової продукції понад 75 тонн за добу; 
сировини рослинного походження продуктивністю виходу готової 
продукції понад 300 тонн за добу (середній показник за квартал); 
молока, якщо об’єм одержаного молока перевищує 200 тонн за добу 
(на основі середньорічного показника);

−	пакування та консервування тваринних і рослинних продуктів 
у обсязі понад 50 тонн на добу;

−	виробництво молочних продуктів в обсязі понад 20 тонн 
на добу;

−	виробництво пива та солоду в обсязі понад 50 тонн на добу;
−	виробництво кондитерських виробів і патоки в обсязі понад 

20 тонн на добу;
−	виробництво крохмалю;
−	підприємства з перероблення риби і риб’ячого жиру;
−	бійні продуктивністю понад 10 тонн на добу;
−	цукрові заводи;
9) підприємства текстильної, шкіряної, деревообробної та папе-

рової промисловостей продуктивністю понад 1 тонну за добу:
−	з первинного оброблення (промивання, відбілювання, мерсе-

ризація) або фарбування волокон чи текстилю;
−	з оброблення шкірсировини та хутра;
−	з дублення шкір;
−	з оброблення деревини (хімічне перероблення деревини, 

виробництво деревоволокнистих плит, деревообробне виробництво 
з використанням синтетичних смол, консервування деревини просо-
ченням);

−	з промислового виробництва і перероблення паперу та картону 
з будь-якої сировини;

10) інфраструктурні проєкти:
−	облаштування індустріальних парків;
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−	будівництво житлових кварталів (комплексів багатоквартир-
них житлових будинків) та торговельних чи розважальних комплек-
сів поза межами населених пунктів на площі 1,5 гектара і більше або 
в межах населених пунктів, якщо не передбачено їх підключення 
до централізованого водопостачання та/або водовідведення; будів-
ництво кінотеатрів із більше ніж 6 екранами; будівництво (облаш-
тування) автостоянок на площі не менше ніж 1 гектар і більше ніж 
на 100 паркомісць;

−	будівництво аеропортів та аеродромів з основною злітно- 
посадковою смугою довжиною до 2100 метрів;

−	будівництво залізничних вокзалів, залізничних колій і споруд;
−	будівництво перевантажувальних терміналів та обладнання 

для перевантаження різних видів транспорту, а також терміналів 
для різних видів транспорту;

−	будівництво гребель та встановлення іншого обладнання для 
утримання або накопичення води на тривалі проміжки часу;

−	проведення робіт із розчищення і днопоглиблення русла та дна 
річок, берегоукріплення, зміни і стабілізації стану русел річок;

−	будівництво трамвайних колій, підвісних канатних доріг 
та фунікулерів або подібних ліній, що використовуються для пере-
везення пасажирів;

−	будівництво підземних, наземних ліній метрополітену як єди-
них комплексів, зокрема депо з комплексом споруд технічного 
обслуговування;

−	будівництво акведуків та трубопроводів для транспортування 
води на далекі відстані;

−	будівництво магістральних продуктопроводів (трубопроводів 
для транспортування газу, аміаку, нафти або хімічних речовин);

−	будівництво ліній електропередачі напругою 110 кіловольт 
і більше та підстанцій напругою 330 кіловольт і більше;

−	будівництво гідротехнічних споруд морських і річкових  
портів;

−	будівництво глибоководних суднових ходів, зокрема в природ-
них руслах річок, спеціальних каналів на суходолі та в мілководних 
морських акваторіях, придатних для проходження суден, а також 
каналів у протипаводкових цілях і гідротехнічних споруд;

−	спеціалізовані морські або річкові термінали;
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−	проведення прибережних робіт із метою усунення ерозії 
та будівельних робіт на морі, які призводять до зміни морського 
узбережжя, зокрема, будівництво основних гідротехнічних споруд, 
підводні звалища ґрунтів, а також інші роботи на морі, крім експлу-
атаційних днопоглиблювальних робіт;

−	установки для очищення стічних вод із водовідведенням 
10 тисяч кубічних метрів за добу і більше;

11) інші види діяльності:
−	постійно діючі траси і треки для перегонів, тестові полігони 

для моторизованих транспортних засобів;
−	майданчики для тестування (випробування) двигунів, турбін 

або реакторів площею 0,5 гектара і більше;
−	шлаконакопичувачі, хвостосховища;
−	складування осаду, мулові поля площею 0,5 гектара і більше 

або на відстані не більше ніж 100 метрів до прибережних захисних 
смуг;

−	склади і перевалочні бази металобрухту площею 0,5 гектара 
і більше або на відстані не більше ніж 100 метрів до прибережних 
захисних смуг;

−	утилізація, видалення, оброблення, знешкодження, захоро-
нення побутових відходів;

−	установки для поверхневого оброблення речовин, предметів 
або продуктів із використанням органічних розчинників, зокрема 
для оздоблення, друку, покриття, знежирювання, гідроізолювання, 
калібрування, фарбування, очищення або насичування з витратою 
понад 150 кілограмів за 1 годину або понад 200 тонн за 1 рік;

−	виробництво і перероблення виробів на основі еластомерів;
−	споруди для виробництва штучних мінеральних волокон, 

виробництво екструдованого пінополістиролу, утеплювачів, асфаль-
тобетону;

−	видобування піску і гравію, прокладання кабелів, трубопрово-
дів та інших комунікацій на землях водного фонду;

−	генетично-інженерна діяльність, уведення в обіг та будь-яке 
використання генетично модифікованих організмів і продукції, 
виробленої з їх використанням (у відкритій системі);

−	 інтродукція чужорідних видів фауни та флори в довкілля;
−	виробництво мікробіологічної продукції;



◄  26  ►

−	виробництво, утилізація і знищення боєприпасів, ракетного 
палива та інших токсичних хімічних речовин;

12) туризм та рекреацію:
−	лижні траси, лижні витяги і канатні дороги та відповідні комп-

лекси споруд на площі 5 гектарів і більше;
−	яхт-клуби, яхтові стоянки і місця базування катерів місткістю 

понад 50 суден або на територіях та об’єктах природно-заповідного 
фонду чи в їх охоронних зонах;

−	курортні містечка та готельні комплекси поза межами населених 
пунктів місткістю не менше ніж 100 номерів або площею 5 гектарів 
і більше; курортні містечка та готельні комплекси в межах населе-
них пунктів місткістю не менше ніж 50 номерів, якщо не передба-
чено їх підключення до централізованого водопостачання та/або 
водовідведення; курортні містечка і готельні комплекси на територіях 
та об’єктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах; 
оголошення природних територій курортними;

−	постійні місця для кемпінгу й автотуризму площею 1 гектар 
і більше або на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду 
чи в їх охоронних зонах;

−	гольфклуби площею 3 гектари і більше або на територіях 
та об’єктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах;

−	тематичні розважальні парки площею 1 гектар і більше;
13) господарську діяльність, що призводить до скидання забруд-

нюючих речовин у водні об’єкти, та забір води з водних 
об’єктів за умови, що водозабір підземних вод перевищує 
300 куб. метрів за добу;

14) розширення та зміни, включаючи перегляд або оновлення 
умов провадження планованої діяльності, встановлених (затвер-
джених) рішенням про провадження планованої діяльності або 
продовження термінів її провадження, реконструкцію, технічне 
переоснащення, капітальний ремонт, перепрофілювання діяль-
ності та об’єктів, зазначених у пунктах 1–13 цієї частини, крім 
тих, які не справляють значного впливу на довкілля відповідно 
до критеріїв, затверджених Кабінетом Міністрів України.

Забороняється розпочинати провадження вищезазначеної пла-
нованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання 
рішення про провадження планованої діяльності.
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Планована діяльність, що належить до першої категорії, підля-
гає обов’язковому розгляду щодо наявності підстав для здійснення 
оцінки транскордонного впливу на довкілля згідно з міжнародними 
зобов’язаннями України. Якщо будь-яка планована діяльність може 
мати значний негативний транскордонний вплив на довкілля, вона 
підлягає оцінці транскордонного впливу на довкілля.

Забороняється провадження господарської діяльності, експлуа-
тація об’єктів, інші втручання в природне середовище і ландшафти, 
зокрема видобування корисних копалин, використання техногенних 
родовищ корисних копалин, якщо не забезпечено в повному обсязі 
додержання екологічних умов, передбачених у висновку з оцінки 
впливу на довкілля, рішенні про провадження планованої діяльно-
сті та проєктах будівництва, розширення, перепрофілювання, лікві-
дації (демонтажу) об’єктів, інших втручань у природне середовище 
і ландшафти, зокрема видобування корисних копалин, використання 
техногенних родовищ корисних копалин, а також змін у цій діяльно-
сті або продовження термінів її провадження.

У виняткових випадках, якщо планована діяльність буде роз-
гортатися на територіях, де таке розміщення заборонене законом, 
якщо до використання пропонуються заборонені технології та  
в разі подання звіту з оцінки впливу на довкілля такої низької якості, 
що наведена в ньому інформація не дозволяє прописати адекватні 
й ефективні екологічні умови для реалізації такої діяльності, реко-
мендується надання висновку з оцінки впливу на довкілля про недо-
пустимість планованої діяльності (негативного висновку).

2. Особливості проведення ОВД під час  
сільськогосподарського та лісогосподарського освоєння 

земель, на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду  
чи в їх охоронних зонах

Згідно з частиною 3 статті 7 Закону України «Про природно-
заповідний фонд України» на землях природно-заповідного фонду 
та іншого природоохоронного або історико-культурного призна-
чення забороняється будь-яка діяльність, що негативно впливає або 
може негативно впливати на стан природних й історико-культурних 
комплексів та об’єктів чи перешкоджає їх використанню за цільо-
вим призначенням.
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Згідно зі статтею 16 Закону України «Про природно-заповідний 
фонд України» на території природних заповідників забороняється 
будь-яка господарська та інша діяльність, що суперечить цільовому 
призначенню заповідника, порушує природний розвиток процесів 
та явищ або створює загрозу шкідливого впливу на його природні 
комплекси та об’єкти, а саме:

−	будівництво споруд, шляхів, лінійних та інших об’єктів 
транспорту і зв’язку, не пов’язаних з діяльністю природних запо-
відників;

−	розведення вогнищ, влаштування місць відпочинку населення, 
стоянка транспорту, а також проїзд і прохід сторонніх осіб, прогін 
свійських тварин, пересування механічних транспортних засобів, 
за винятком шляхів загального користування, лісосплав, проліт 
літаків та вертольотів нижче ніж 2000 метрів над землею, подолання 
літаками звукового бар’єра над територією заповідника та інші види 
штучного шумового впливу, що перевищують установлені норма-
тиви;

−	геологорозвідувальні роботи, розроблення корисних копалин, 
порушення ґрунтового покриву та гідрологічного і гідрохімічного 
режимів, руйнування геологічних відслонень, застосування хіміч-
них засобів;

−	усі види лісокористування, а також заготівля кормових трав, 
лікарських та інших рослин, квітів, насіння, очерету, випасання 
худоби, вилов і знищення диких тварин, порушення умов їх осе-
лення, гніздування, інші види користування рослинним і тваринним 
світом, що призводять до порушення природних комплексів;

−	мисливство, рибальство, лісокультурні роботи, рубання 
дуплястих дерев, усі види екскурсій, крім пішохідних, біотехнічні 
заходи, сінокосіння механізованими засобами, туризм, інтродукція 
нових видів тварин і рослин, проведення заходів із метою збіль-
шення чисельності окремих видів тварин понад допустиму науково 
обґрунтовану ємність угідь, збирання колекційних та інших мате-
ріалів, крім матеріалів, необхідних для проведення наукових дослі-
джень.

Згідно зі статтями 18 та 21 Закону аналогічні обмеження діють 
для заповідних і буферних зон біосферних заповідників, а також 
заповідних зон національних парків. Крім того, у заповідних 
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зонах біосферних заповідників та національних парків забороня-
ється проведення вирубувань головного користування та всіх видів 
поступових та суцільних вирубувань, вирубування дуплястих дерев, 
а також добування піску та гравію в річках та інших водоймах.

Законодавство України про природно-заповідний фонд містить 
й інші обмеження щодо господарської діяльності, що можуть 
стати підставою надання негативного висновку з оцінки впливу 
на довкілля.

У випадку розміщення планованої діяльності на територіях, 
у функціональних чи охоронних зонах об’єктів природно-заповід-
ного фонду, де здійснення такої діяльності заборонене законом, 
може видаватися висновок з оцінки впливу на довкілля про недопу-
стимість планованої діяльності.

3. Терміни та етапи проведення процедури оцінки впливу
Оцінка впливу на довкілля є адміністративною процедурою, яку 

проводить уповноважений центральний чи уповноважений тери-
торіальний орган згідно із Законом України «Про оцінку впливу 
на довкілля» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2017, № 29, ст. 315) 
від 23 травня 2017 р. (далі – Закон). Ця адміністративна про-
цедура має чітко визначені в Законі етапи. Зокрема, згідно зі стат-
тею 2 Закону оцінка впливу на довкілля – це процедура, що перед-
бачає (рис. 1):

1) підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу 
на довкілля;

2) проведення громадського обговорення;
3) аналіз уповноваженим органом інформації, наданої у звіті 

з оцінки впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, 
яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, одер-
жаної від громадськості під час громадського обговорення, 
під час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, 
іншої інформації;

4) надання уповноваженим органом мотивованого висновку 
з оцінки впливу на довкілля, що враховує результати аналізу, 
передбаченого пунктом 3 цієї частини;

5) врахування висновку з оцінки впливу на довкілля в рішенні 
про провадження планованої діяльності.
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Суб'ект господарювання iнформуе уповноважений орган про намiр здiйснювати плановану 
дiяльнiсть шляхом подання Повiдомлення про плановану дiяльнiсть, яка пiдлягае оцiнцi 
впливу на довкiлля 

П отягом 3 обочих днiв з дня на одження 
Повiдомлення про планову дiяльнiсть у единому реестрi з ОВД 

Громадськiсть може подати уповноваженому органу зауваження i пропозицi'i до планово'i 
дiяльностi, обсягу дослiджень та рiвня деталiзацГi iнформацii, що пiдлягае включенню до 
Звiту з оцiнки впливу на довкiлля 

П отягом 3 обочих днiв з момент от имання 

П отягом 30 обочих днiв з дня оп илюднення Повiдомлення 
На вимогу суб'екта господарювання уповноважений орган надае умови щодо обсягу 

дослiджень та рiвня деталiзацi'i iнформацГi, що пiдлягае включенню до Звiту з ОВД 

Суб'ект господарювання забезпечуе розробку Звiту з ОВД та подае його уповноваженому органу

П отягом 3 обочих днiв 
З дня отримання Звiту з ОВД уповноважений орган публiкуе Оголошення про початок 
громадського обговорення (стаття 8) та Звiт у единому peecrpi з ОВД 

Уповноважений орган за кошти господарювання проводить громадське обговорення, 
яке розпочинаеться з дня оприлюднення Оголошення про початок громадського обговорення 
та надання громадськостi доступу до Звiту з ОВД для ознайомлення і тривае не менше 
25 робочих днiв 

Уповноважений орган готуе Звiт про громадське обговорення, який включае yci отриманi 
письмовi зауваження i пропозицi'i громадськостi та таблицю iз зазначенням iнформацi'i про 
врахування або обгрунтування вiдхилення отриманих зауважень та пропозицiй 

Уповноважений орган видае Висновок з ОВД, враховуючи: 
1) Звiт з ОВД;
2) результати громадського обговорення згiдно iз Звiтом про громадське обговорення;
3) результати процедур i транскордонного впливу, якщо така проводилась

Протягом 3 робочих днiв з дня прийняпя 
Уповноважений орган оприлюднюе Висновок з ОВД через единий реестр з ОВД 

Державнi органи, ухвалюючи рiшення про провадження планово'i дiяльностi, зобов'язанi 
врахувати Висновок з ОВД та включити до свого рiшення екологiчнi умови провадження 
планово'i дiяльностi 

Державнi органи, якi ухвалюють рiшення про провадження планово'i дiяльностi, надають 
iнформацiю про нього уповноваженому органу, який видае Висновок з ОВД, для публiкування 
у единому реестрi з ОВД 

Рисунок 1 – Схема проходження процедури ОВД
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Закон також регламентує дві стадії етапу підготовки суб’єктом 
господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля. Перша назива-
ється визначенням обсягу досліджень та рівня деталізації інформа-
ції, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля. 
На цій стадії визначається, що саме й наскільки глибоко буде дослі-
джено у звіті з оцінки впливу на довкілля. В англомовних текстах 
для позначення цієї стадії ОВД використовують термін «скоупінг» 
(scoping).

Для всіх етапів процедури ОВД Закон установлює часові рамки 
(таблиця 2). У контексті термінів учинення тих чи інших дій Закон 
про ОВД практично не залишає уповноваженому органу будь-якої 
дискреції. У процедурі ОВД є два моменти, коли процедура «перери-
вається» і не регулюється конкретними термінами. Це час після одер-
жання зауважень і пропозицій громадськості та в разі подання умов 
щодо обсягу дослідження й до подання звіту з ОВД. Закон дозволяє 
суб’єкту господарювання працювати над розробленням звіту з ОВД 
стільки часу, скільки йому необхідно. Так само після отримання 
висновку з ОВД суб’єкт господарювання самостійно визначає, коли 
подавати його для одержання рішення про провадження планованої 
діяльності. Усі ж етапи, де дії вчиняються уповноваженим органом, 
чітко врегульовані Законом і встановлені робочими днями.

4. Єдиний реєстр ОВД
Уповноважений центральний орган веде Єдиний реєстр з оцінки 

впливу на довкілля. Інформація, внесена до Єдиного реєстру 
з оцінки впливу на довкілля, є відкритою, вільний доступ до неї 
забезпечується через мережу Інтернет. Порядок ведення Єдиного 
реєстру з оцінки впливу на довкілля визначається Кабінетом 
Міністрів України.

Закон про ОВД передбачає створення і функціонування Єдиного 
реєстру з ОВД. Реєстр веде Міндовкілля. Закон також встановлює 
правило про те, що уся інформація, внесена до реєстру, є відкри-
тою, а вільний доступ до неї забезпечується через мережу Інтернет. 
Детальніше порядок ведення реєстру визначається Порядком 
ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, затвердженим 
Постановою Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 року 
№ 10265.
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Реєстр ведуть із метою забезпечення:
−	доступу суб’єктів оцінки впливу на довкілля до актуальної 

інформації про порядок здійснення оцінки впливу на довкілля (нор-
мативно-правові акти, методичне забезпечення та довідкова інфор-
мація);

−	доступу суб’єктів господарювання до документів з оцінки 
впливу на довкілля та можливості їх подання через електронний 
кабінет реєстру;

−	централізованого накопичення, оброблення, систематизації 
та зберігання інформації й документів щодо планованої діяльності, 
що створюються в процесі здійснення оцінки впливу на довкілля;

−	вільного доступу всіх зацікавлених сторін через вебсайт  
реєстру до інформації та документів щодо планованої діяльності, 
створюваних у процесі здійснення оцінки впливу на довкілля.

Згідно з порядком ведення реєстру в ньому зберігається й нада-
ється доступ громадськості до широкого переліку документів, ство-
рюваних у процесі ОВД.

За кожною планованою діяльністю у реєстрі формується реє-
страційна справа, в якій зберігаються такі документи:

– повідомлення про плановану діяльність, що підлягає оцінці 
впливу на довкілля;

– вимога суб’єкта господарювання про надання умов щодо 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля (в разі подання);

– всі зауваження та пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, які 
подавалися відповідно до статті 5 закону (в разі подання);

– зауваження і пропозиції або умови щодо обсягу досліджень 
та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту 
з оцінки впливу на довкілля, надані уповноваженим центральним 
органом та/або уповноваженим територіальним органом (у разі 
надання);

– рішення про здійснення транскордонної оцінки впливу 
на довкілля (в разі прийняття);

– оголошення про початок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля;
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– оголошення про проведення повторних громадських слухань 
(у разі проведення);

– звіт з оцінки впливу на довкілля;
– будь-яка інша надана суб’єктом господарювання додаткова 

інформація, необхідна для розгляду звіту з оцінки впливу на довкілля 
(у разі подання);

– заява про конфіденційність інформації, що міститься у звіті 
з оцінки впливу на довкілля чи іншій документації щодо планованої 
діяльності (у разі подання);

– висновок з оцінки впливу на довкілля / рішення про відмову 
у видачі висновку з оцінки впливу на довкілля (в разі прийняття);

– рішення про анулювання висновку про оцінку впливу 
на довкілля (в разі прийняття);

– звіт про громадське обговорення;
– рішення про врахування результатів оцінки транскордонного 

впливу на довкілля (в разі проведення);
– інформація щодо рішення про провадження планованої діяль-

ності;
– інші документи, що стосуються планованої діяльності, подані 

суб’єктом господарювання (в разі подання).
Усі документи вносяться до реєстру у форматі Adobe Portable 

Document Format (PDF) через електронний кабінет реєстру уповно-
важеного органу чи суб’єкта господарювання із застосуванням циф-
рового підпису.

Важливим є те, що розпочати процедуру ОВД суб’єкт господа-
рювання може, лише створивши особистий кабінет на сайті реєстру 
та подавши через нього повідомлення. Паперові копії документів, 
що також надсилаються традиційними шляхами до уповноваженого 
органу, є додатковими. Вони забезпечують створення паперової вер-
сії реєстру, адже реєстраційні справи з ОВД на паперових носіях 
зберігаються відповідними компетентними органами, а також зни-
жують витрати органів на друк. Офіційним шляхом подання суб’єк-
том господарювання документів згідно з процедурою ОВД є саме 
особистий кабінет на вебсайті реєстру. Так само офіційним опублі-
куванням – фактом, із яким закон пов’язує обрахунок декількох важ-
ливих термінів, – є опублікування саме на вебсайті реєстру.

Єдиний реєстр з ОВД доступний за посиланням http:// 
eia.menr.gov.ua.
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5. Принцип відкритості та доступності інформації  
в процедурі ОВД

Закон про ОВД зробив цю процедуру максимально відкритою 
й прозорою. По-перше, всі документи, що створюються в процесі 
процедури ОВД, зокрема звіт з ОВД та інша документація, яка пода-
ється суб’єктом господарювання, є відкритими. Уже це є значним 
проривом, оскільки ще не так давно висновки державної екологічної 
експертизи перебували під грифом «Для службового користування», 
або ДСК, а матеріали ОВНС обмежувалися в доступі для захисту 
комерційної таємниці чи інтелектуальних прав розробників. На сьо-
годні і документи органів влади, що видаються в процесі процедури, 
і всі документи, подані суб’єктами господарювання за загальним пра-
вилом, є відкритими. Закон допускає винятки з цього правила, але 
такі ситуації повинні бути обґрунтовані суб’єктом господарювання, 
і рішення про обґрунтованість обмеження доступу до окремої інфор-
мації приймається уповноваженим органом. У цьому разі інформа-
ція, що стосується впливу на довкілля, зокрема про кількісні та якісні 
показники викидів і скидів, фізичні та біологічні фактори впливу, 
використання природних ресурсів та поводження з відходами, є від-
критою, і доступ до неї не може бути обмежений.

Матеріал для самостійної роботи:
Уповноважені підрозділи Міндовкілля України, що від-
повідають за надання консультацій щодо підготовки 
звіту з ОВД.
Розподіл повноважень та сфери компетенцій щодо про-
ведення ОВД для видів діяльності, що можуть значно 
впливати на довкілля.
Обрання методик та вихідних даних для оцінки впливу 
на окремі компоненти довкілля.
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3. Постанова КМ України від 13 грудня 2017 р. 
№ 1010 «Про затвердження критеріїв визначення 
планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу 
на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін 
діяльності та об’єктів, які не підлягають оцінці впливу 
на довкілля».
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